

# 传播绿色理念 共建美丽家园

## ——我区开展“六·五”环境日系列宣传活动

**编者按:**为形成崇尚生态文明的社会氛围,让绿水青山就是金山银山的理念得到深入认识和实践,今年我区围绕“六·五”世界环境保护日开展了一系列宣传活动,社会各界积极行动起来,携手共建美丽金坛。

6月5日上午,我区在金沙广场举办了“常宝股份杯”书画、征文活动,副区长周文俊参加活动,并为征文获奖者颁奖。

金坛生态环境局此次面向全社会征集的生态环境征文和书画作品,吸引了各行各业的人员参加。共收到参赛稿件242篇,书画作品273件。参赛稿件从不同的角度讲述了生态环境的新变化、新成绩、新气象,也写出了现在的困难和对生态环境的思考。精选出的69件优秀书画作品,体现了“绿水青山就是金山银山”的内涵,描画出“美丽金坛,美丽家乡”的画卷。

这些优秀书画作品从6月

5日开始,持续5天在金沙广场展出,供广大市民参观欣赏。

6月3日上午,金坛生态环境局联合长荡湖度假区、绿色家园志愿者协会开展了“关爱长荡湖我是行动者”主题活动。通过参观长荡湖水城湿地科普博物馆,听取《长荡湖湿地生态修复的愿景和意义》的科普讲座,让志愿者们了解到长荡湖历史文化以及保护长荡湖环境的必要性。

6月3日—4日,区沧海志愿者服务中心组织开展“一袋生活垃圾的暴走”主题活动。通过现场随机调查采访、参观区生活垃圾集中转运站、光大环保能源(常州)有限公司等地,了解垃圾从产生到焚烧的整个流程。活动全程网上直播,通过线上与线下相结合的环保宣传形式,让市民真正参与到垃圾分类行动中。金坛生态环境局还安排专家为金坛中学的师生和志愿者们,专题解

读《习近平生态文明思想》,引导大家从身边人学起、从身边事做起,学习生态文明知识,践行生态文明理念。

一系列形式多样“六·五”环境日宣传活动的开展,进一步号召了广大群众积极参与生态环境保护,让人人成为生态文明的推动者、绿色生活的践行者,为金坛大地天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美,努力建设美丽金坛提供了坚强保障。

余月霞 王洁

## 区政务服务中心可查询企业信用信息

**本报讯** 记者日前从区行政审批局获悉,各企业可在政务服务中心一楼办理企业信用信息查询业务。

一直以来,企业办理该项业务都需前往区发改部门,不仅办理不便,有时还出现来回跑的情况。据介绍,目前企业查询有两种方式,一种是企业自查,另一种是授权长三角备案的信用服务机构查询,这两

种方式提交材料不一样。

根据规定,企业自查需要提交申请表、营业执照复印件、经办人身份证原件和复印件。而授权长三角备案的信用服务机构来查询,除了需要提交申请表,企业营业执照复印件、经办人身份证复印件和原件外,还需提供授权委托书。

一般来说,企业涉及省市级资金项目申报、招投标等业

务都需要提供企业信用查询报告。从去年4月至今,我区已开出260多份企业信用查询报告。如今通过入驻区政务服务中心办事大厅窗口,既方便企业查询信用报告,又推动了信用报告的更多运用。通过系列举措,进一步优化政府营商环境,让更多的企业到金坛来投资。

左燕

## 冯庄片区内涝整治工程本月中旬完工

**本报讯** 为改善冯庄片区排水不畅问题,我区开展内涝整治工程建设,增设大管径排水管,贯通丹凤路与丹荆路,整个工程将于6月中旬完工。

在冯庄片区防汛工程的建设现场,记者看到已经挖出了一块沟槽,工人们正在进行管道铺

设和雨水井建设。据悉,冯庄路北靠丹凤路、南接丹荆路,周边小区密集且东西方向有许多工业园区,人流量大。由于该道路南北未接通,仅有一道老旧合流管用于排水,大雨期间积水难以排除,给周边居民生活带来不便。为进一步提升冯庄路通行

功能,解决周边地块排水问题,我区对该地段进行了改造。

这一防汛工程建成后,不仅将提升冯庄片区的排水量,还将建成一条宽6米的道路,贯通丹凤路与丹荆路,进一步方便居民生活。

马晓璇

## 区人民检察院:落实检察长接待日制度

**本报讯** “我已经基本了解了你的诉求,从你提供的有关材料看,你申请检察机关进行执行监督符合我们的受理条件,我们决定予以受理。”检察长接待日中,在听取了信访人员的诉求后,区人民检察院党组书记、检察长仲军给出明确回复。

今年年初,区人民检察院对原《金坛区人民检察院检察长接待日工作制度》进行了修改完善。新制度明确,每周二由检察长接待群众来访,帮助解决民众诉求,化解社会矛盾,

检察长接待日所接待的信访,实行首访负责制,接待所批办的案件,能当场答复的当场予以答复,不能当场答复的严格落实“七日内程序性回复”、“三个月内实质性答复”工作要求,做到应答尽答复。

随着疫情防控进入常态化,12309检察服务恢复开放后,区人民检察院积极贯彻落实检察长接待日制度,共开展接待5次,及时认真回复每一件群众诉求,赢得了群众的认可。

左玲 陈玉婷

## 本周我区有望入梅

**本报讯** 6月5日,我区经历了一次短时强降水以及雷雨大风等强对流天气,大部分地区出现了暴雨,局部出现了大暴雨,最大雨量在朱林镇唐王站点120.2毫米。这也是今年来,我区最大的一次降雨过程。

在周末晴好天气后,6月9日起受冷暖气流频繁交汇影响,我区将继续开始新一轮频繁的降雨天气。这一轮降雨,使得今年的梅雨季较往

年可能会有所提前,预计9日起我区有望入梅。

目前正值夏收夏种高峰期,在此提醒广大农户,注意抓住有利天气,全力抢晴收获、及时晾晒,确保颗粒归仓。同时,防范强雷电、短时强降水、雷雨大风等强对流天气对交通、户外和水面上作业等的不良影响。防范强降雨可能造成的城市内涝、山体滑坡等灾害。

余月霞

## 全国爱眼日: 建立视力档案 守护儿童眼健康



据录入视力健康电子档案。“学校每年都会进行两次视力筛查,如果筛查结果存在问题,我们会建议家长带孩子复查。”新城实验幼儿园教师秦湘云表示。

建立儿童视力健康电子档案是做好儿童青少年近视防控的基础性工作。据了解,我区免费为全区所有在园儿童建立视力健康档案,并为筛查结果为视力异常或可疑眼病的儿童提供个性化、针对性强的防控方案。“将屈光度、眼轴长度、屈光介质参数等录入电子数据库,随入园、入学实时转移,能够为了解儿童的眼健康状况提供科学依据。”金坛妇幼保健计划生育服务中

心马杰介绍。

近年来,青少年近视问题日益严重且低龄趋势明显。对于青少年近视防治,马杰指出,预防措施一般包括做眼保健操和进行户外运动等,治疗则以戴眼镜为主。如果孩子还没有近视,提倡间断性进行两个小时以上的户外活动;对于已经近视的孩子,首先提倡要科学验光配镜,不要高强度近距离用眼,孩子看书写字要保持正确姿势,不要长时间连续学习。

在此,也呼吁家长提高对近视的防控意识,减少孩子使用移动电子设备时间,帮助孩子树立正确的用眼观念。

孙婷 顾裕铭



为进一步加大禁毒宣传力度,日前,金坛公安分局禁毒大队联合区妇联、西城街道办事处等部门在翠园社区开展“拒绝毒品,牵手幸福,不让毒品进我家”禁毒宣传活动,通过发放禁毒宣传单、介绍毒品详细种类及危害性,着力提高辖区居民群众识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

季麓强  
虞雪娇  
陈玉婷 文/摄